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Matematika — kozépszint Javitasi-értékelési itmutato

Fontos tudnivalok

Formai eldirasok:

e A dolgozatot a vizsgazé altal hasznalt szinlitdl eltéré szini tollal kell javitani, és a tanari
gyakorlatnak megfelelden jeldlni a hibakat, hidnyokat stb.

o A feladatok mellett talalhato téglalapok koziil az elsében a feladatra adhaté maximalis
pontszam van, a javito altal adott pontszam a mellette levo téglalapba keriil.

o Kifogastalan megoldds esetén elég a maximalis pontszdm beirdsa a megfeleld
téglalapokba.

¢ Hianyos/hibas megoldas esetén kérjiik, hogy az egyes részpontszamokat is irja ra a dolgo-
zatra.

Tartalmi kérések:

e Egyes feladatokndl tobb megoldas pontozadsat is megadtuk. Amennyiben azoktol eltéré
megoldas sziiletik, keresse meg ezen megolddsoknak az utmutatd egyes részleteivel
egyenértékii részeit, és ennek alapjan pontozzon.

e A pontozési utmutatd pontjai tovabb bonthatéok. Az adhaté pontszimok azonban csak
egész pontok lehetnek.

e Nyilvanvaloan helyes gondolatmenet és végeredmény esetén maximalis pontszam adhato
akkor is, ha a leiras az tmutatoban szereplénél kevésbé részletezett.

e Ha a megoldasban szamolasi hiba, pontatlansdg van, akkor csak arra a részre nem jar
pont, ahol a tanul6 a hibat elkdvette. Ha a hibas részeredménnyel helyes gondolatmenet
alapjan tovabb dolgozik, akkor a kdvetkezd részpontszamokat meg kell adni.

¢ Elvi hiba esetén, egy gondolati egységen beliil (ezeket az utmutatoban kettds vonal jelzi) a
formalisan helyes matematikai 1épésekre sem jar pont. Ha azonban a tanul6 az elvi hibaval
kapott rossz eredménnyel mint kiinduld adattal helyesen szdmol tovabb a kovetkezd
gondolati egységben vagy részkérdésben, akkor erre a részre kapja meg a maximalis
pontot.

e Ha a megoldasi utmutatoban zardjelben szerepel egy mértékegység, akkor ennek hidnya
esetén is teljes értékli a megoldas.

e Egy feladatra adott tobbféle megoldasi probalkozés koziil csak egy (a magasabb pontsza-
mu) értékelhetd.

e A megoldasokért jutalompont (az adott feladatra vagy feladatrészre eldirt maximalis
pontszdmot meghalad6 pont) nem adhato.

e Az olyan részszdmitasokért, részlépésekért nem jar pontlevonas, melyek hibasak, de
amelyeket a feladat megoldasahoz a vizsgazo ténylegesen nem hasznal fel.

e A vizsgafeladatsor II. Osszetevéjének B részében Kkitiizott 3 feladat koziil csak
2 feladat megoldasa értékelhet6. A vizsgazo az erre a célra szolgald négyzetben —
feltehetdleg — megjeldlte annak a feladatnak a sorszdmat, amelynek értékelése nem fog
beszamitani az Osszpontszamaba. Ennek megfelelden a megjeldlt feladatra esetlegesen
adott megoldast nem is kell javitani. Ha mégsem deriil ki egyértelmtien, hogy a vizsgdzo
melyik feladat értékelését nem kéri, akkor automatikusan a kitizott sorrend szerinti
legutols6 feladat lesz az, amelyet nem kell értékelni.

irasbeli vizsga 0512 2/12 2005. majus 29.



Matematika — kozépszint Javitasi-értékelési itmutato

L.
1.
x, =-3. 1 pont
X, =3. 1 pont
Osszesen: |2 pont
2.
A haromszog teriilete 30 cm”. 2 pont | Mértékegység nélkiili helyes
valaszért 1 pont jar.
Osszesen: | 2 pont
3.

A gép értekének 10%-a:
250 000-0,1 = 25 000 (Ft).

Egy év mulva: 250 000 (Ft) — 25 000 (Ft). 2pont |2 pont a szoveg nélkiil is jar.
VAGY: Egy év utan 90%-ra csokken az érték:

0,9 - 250 000 .

A gép értéke: 225 000 Ft lesz. 1 pont

Osszesen: | 3 pont

4.
.2
sthia = 5 A helyes végeredmény
a ~23.58°. 2 pont kozlése 2 pont.
Osszesen: |2 pont

S.

a)

3‘!* o Ha nem veszi figyelembe az
értelmezési tartomanyt,
24 akkor csak 1 pont adhato.
‘I 4
- 2 pont
43 2 1\ / 2 3 4

-
B

Osszesen: | 2 pont

b)

A legkisebb fiiggvényérték: —1. 1 pont | A megrajzolt fiiggvény mini-
mum értékének jo megha-
tarozasaert jar 1 pont.

Osszesen: | 1 pont
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6.
x=4. 2 pont
Osszesen: | 2 pont
7.
10 1 o Barmilyen formaban adja
50 o8y 5 vagy 0,2 vagy 20%. 2 pont meg a helyes végeredményt,
2 pont jar.
Osszesen: | 2 pont
8.
a, =60°. 1 pont
a, =300°. I pont |Ha a=-60°-otir, arra
nem jar pont.
Osszesen: |2 pont | A radidnban megadott
helyes eredményekre is
2 pont jar.
0.
A helyes vélasz betiijele: A. 2 pont
Osszesen: | 2 pont
10.
A D
B 2 pont A pontszam nem bonthato.
C .o
Osszesen: | 2 pont
11.
V=rtnagm=4%7-12. 2 pont |A térfogat helyes meghata-
rozasaért 3 pont jar. Ha a
V =~ 603 om’ 1 pont sugar helyett dtmérovel
' szamol, akkor a 3 pontbol
legfeljebb 2 pontot kaphat.
.. 3 , , . A helyes valaszra jar az
> liter = 500 cm’, tehat belefér a bogrébe. I pont |, pont, az dtvéldsnak nem
feltétleniil kell szerepelnie.
Osszesen: | 4 pont
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12.

a)

Egy lap teriilete 9 cm”. 1 pont | Ezt a pontot akkor is meg-
kapja, ha nem ir mértékegy-
séget

A felszin 14 lap teriiletének Osszege. 1 pont

A=14-9 cm? = 126 cm?. 1 pont | Ha a valaszban nem ir mér-

tékegységet, akkor ez az 1
pont nem jar. Ha egy kocka
felszinét helyesen kiszamol-
ja, de a kérdezett felszin ér-
tékét nem jol hatarozza meg,
akkor dsszesen 1 pont jar.

Osszesen: | 3 pont

b)
A keletkezd test térfogata 3-3°cm’® =81 cm®. 1 pont | Mértékegység nélkiili
valaszért () pont jar.
Osszesen: | 1 pont
II./A
13.
a)
1. megoldas
(1) 2x-6y=4;
(2) 3x+5y =20.
(1) 2x=4+6y. Az egyik ismeretlen
x=2+3y. 1 pont | kifejezése 1 pont.
(2) 3(2+3y)+5y=20. 1 pont
6+9y+5y=20. 1 pont
y=1. 1 pont | A4 masik ismeretlen meg-
hatdrozdsa 6sszesen 3 pont.
x=2+3y=5. 1 pont
Ellendrzés.
Megoldas: (5; 1). 1 pont
Osszesen: | 6 pont
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2. megoldas

(1) 2x—6y=4; }

(2) 3x+5y = 20.
)

(1) 10x-30y =20; Az egyenld egyiitthatok
(2) 18x +30y = 120, 2 pont | kialakitasaért 6sszesen
2 pont.
28x =140. 1 pont | Az egyik ismeretlen megha-
x=35. 1 pont |tarozasaért osszesen 2 pont.
2-5-6y=4. A masik ismeretlen megha-
y=1. 1 pont |tarozasaért osszesen I pont.
EllenOrzés.
Megoldas: (5; 1). 1 pont
Osszesen: | 6 pont
b)
Vx+2=x
x+2=x"
xP—x-2=0 1 pont
1£+1+8
Xip = T, 1 pont
A masodfoku egyenlet
X =2. I pont helyes megoldasdért
x, =-1. Lpont | Gsszesen 3 pont jar.
Ellendrzés:
X, =—1 hamis gyok. 1 pont
x, =2 megoldasa az egyenletnek. 1 pont
Osszesen: | 6 pont
14.
a)
Minden helyesen beirt
szamra 0,5 pontot adjunk,
és a végeredményt kere-
kitsiik fel egész pontra.
4 pont
Osszesen: | 4 pont
b)
A focira jelentkezettek kdzott van olyan, akinek
nincs testvére.
VAGY: A focira jelentkezettek koziil nem
mindenkinek van testvére. 2 pont
Osszesen: | 2 pont
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¢)

Kevésbe részletes, de helyes
szamolas esetén is teljes
= 11 628-féleképpen lehet kivalasztani. 1 pont |pontszam jar.

Az 6t tanulot 191 19-18-17-16-15 _
z 6t tanulo s |= < = 2 pont

Osszesen: |3 pont

d)
A mérkdzések szama Gsszesen: 65 =15. 1 pont Ha az abn{ alapj an’all’crz p,zt-
2 Jja meg az osszes meérkozeés
szamat, akkor is jar az
1 pont.
Eddig lejatszottak 9 mérkdzést. 1 pont
6 mérkdzés van még hatra. 1 pont
Osszesen: | 3 pont

Ha megrajzolja és megszamolja azokat az éleket, amelyekkel a graf teljes graffa egészitheto
ki, és jol valaszol, akkor is jar a maximalis pont.

15.

a)

a, =5 ¢és a, =8.

d=a,—a, =3. I'pont

ag, =a, +79d .

g, =242 I pont
Osszesen: | 2 pont

b)

Ha 2005 a sorozat n-edik tagja, akkor

2005=5+(n—-1)-3. 1 pont

Ha itt megall, és arra hivat-
kozik, hogy 2000 nem oszt-
2000 = (n —1)-3, hat6 3-mal, tehat a 2005
nem tagja a sorozatnak,
akkor is jar a 3 pont.

2003
=n

azaz 1 pont
.. 2003 N .
Mivel ¢ N", a 2005 nem tagja a sorozatnak. |1 pont
Osszesen: | 3 pont
¢)
Az elso n tag dsszege:
’1:5+5+(2n—1)-3.n:1550. 2 pont
Ebbél (10+3n—-3)-n=3100,
azaz 3n’ +7n-3100=0. I pont
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—7+£+49+37200
I’lu = 6 s
n, =31, 1 pont
—-200
n, = 6 1 pont
Ha nem jelzi, hogyn, ¢ N",
Mivel n, N* , N = 31 lehet csak a valasz. 1 pont de helyesen vdlasztja kiazn
értékeét, akkor is jar az
1 pont.
Ellendrzés:
10+30-3 5,15 50,
tehat 31 tagot kell osszeadni. 1 pont
Osszesen: | 7 pont
B
A 16-18. feladatok koziil a tanulo altal megjelolt feladatot nem kell
értékelni.
16.
B
+ + + + + + C + + + .;E
14 42 40 & & 4 -2 2 4 B 8
a)
A_C;(— 8 — 8) A helyes valaszert jar a
. . . 2 pont, barmilyen alakban
AC = ‘AC‘ = (=8 + (-8 =128 =8-v2 ~ 11,31 | 2 pont |is adja meg.
Osszesen: | 2 pont
b)
AB =v(-11; =5).
H(_ 5; 11)' A v, n vagy m meghatdro-
m= TR 2pont |Zdsara jar a 2 pont.
Az AB egyenes egyenlete: Az egyenes egyenletének
-5x+11y =69, barmilyen alakban tortéeno
5 69 helyes felirasaert jar a
vagy y=7X+——. 2 pont |2 pont.
11 11
Osszesen: | 4 pont
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¢)
1. megoldas
@(— 3; 3). 1 pont
a(&' 8). 1 pont
A vektorok skalaris szorzata:
CB-CA=-3-8+8-3=0. 2 pont
Mivel a két vektor skalaris szorzata 0, a két vektor
merdleges egymasra, azaz a C cstcsndl derékszdg |2 pont
van.

Osszesen: | 6 pont
2. megoldas
CA(8; 8); @‘ = CA =128 ~1131. (*)
BC(3; -3); FC‘ = BC =418 ~4,.24. 1 pont
AB(-11; -5); Zé‘ = AB =146 ~12,08. 1 pont
Mivel 146 =128 + 18, azaz AB”> =CA* + BC*, |2 pont
igy a Pitagorasz tétel megforditasa alapjan a 2

; .. o pont

haromszog derékszogil.

Osszesen: | 6 pont

(*) A CA vektor hosszanak kiszamitasaert az a) részben jar a 2 pont.

3. megoldas

Mey =—1. 1 pont
meq, =1. 1 pont
Mey My, =—1, azaz a 2 pont
CB és CA oldalegyenesek merdlegesek egymasra,
tehat a hdromszdg C csucsandl derékszog van. 2 pont
Osszesen: | 6 pont
d)
Mivel der¢kszogli a haromszog, Thalész tétele A kor kozéppontjanak jo
alapjan a koriilirt kor kdozéppontja az atfogo meghatarozasdra kap
felezOpontja, a kor sugara pedig az atfogo fele. 1 pont | Osszesen 3 pontot, az eldtte
F(O,S; 6,5). 2 pont |lévé magyardzo szoveg
nélkiil is.
AB 146 Kozelito erték is
A kor sugara: R = SR ~ 6,04. I'pont | o1fo0adhaté.
A kor egyenlete: Ha a sugar kozelito
(x=0,5) +(y-6,5) =36.5. 1 pont | értékével szamol, akkor is
jar az 1 pont.
Osszesen: | 5 pont
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17.
a)
40 km. 2 pont
Osszesen: | 2 pont
b)
2,7 ora. 2 pont
Osszesen: | 2 pont
¢)
Jit(km]
150+
1401
130+
1201
10t
1001
and 2 pont
a0+
701
B0+
507
a0t
a0+
20+
10+ -
0 ] + + + + + + + |dppont
7 75 8 85 9 95 10 105 11 (%)
Osszesen: | 2 pont
d)
1. megoldas
A tehervonat menetideje a talalkozasig x ora. 1 pont |Arrajar az 1 pont, hogy
megnevezi, hogy mit jelol
x -szel. Ha ez a mondat
hianyzik, de a megoldas
végeén a vadlaszbol kideriil,
hogy mit jelolt az ismeret-
lennel, akkor is jar az
1 pont.
Ha nem ir mértékegységet,
akkor is jar az 1 pont.
A gyorsvonat menetideje a talalkozasig Ha nem ir mértékegységet,
(x — O,S)éra. Lpont | ikkor is jar az I pont.
A két vonat megtett iitja azonos: A helyes egyenlet felirasaért
40x = 70(x - 0,5). 3 pont |Osszesen 5 pont jar.
40x =70x —35.
30x =35.
35 .10 Az ismeretlen meghatdro-
=—=1—. 2 pont i
30 60 zdsdert jar a 2 pont.
Tehat a két vonat 8 ora 10 perckor taldlkozik. 1 pont
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35 140

40-—==—~46,7. 1 pont
30 3
A gyorsvonat kb. 46,7 km Ut megtétele utan éri 1 pont
utol a tehervonatot.
Ellendrzés. 1 pont
Osszesen: | 11 pont

Ha a grafikonrol olvassa le az eredményeket,és semmi tovabbi indokldst, szamoldst nem fiiz

hozza, akkor maximum 2 pontot kaphat.

2. megoldas

A tehervonat 0,5 6ra alatt 20 km-t tesz meg. 1 pont

A gyorsvonat 1 ora alatt 30 km-rel tesz meg tobbet,

mint a tehervonat, azaz percenként 0,5 km-t hoz be

a hatranyabdl. 3 pont

A tehervonat 20 km-es eldnyét a gyorsvonat 40

2 pont

perc alatt hozza be,

tehat 8 ora 10 perckor éri utol. 2 pont

70-%=ﬂz46,7. 1 pont

3 3
A gyorsvonat kb. 46,7 km uton éri utol a
1 pont
tehervonatot.
Ellendrzés. 1 pont
Osszesen: | 11 pont

18.

a)

4! =24 2 pont | Barmelyik formaban
megadott helyes
eredményeért jar a 2 pont.

Osszesen: | 2 pont

b)

Anna ¢és Béla egymas mellett {ilnek, ezért egy

»elemnek” tekinthetjiik 6ket, azaz 3 elemet kell

permutalnunk: 3!. 2 pont

Anna ¢és Béla barmelyik fenti sorrendben helyet Ha az oOsszes eset felsorola-

cseré¢lhetnek egymassal, ezért azon esetek szama, saval kapja meg a jo megol-

amikor Anna és Béla egymas mellett iilnek: dast, akkor is jar a teljes

31-2 =12. 1 pont | pontszam.

Osszesen: | 3 pont
¢)
kedvez0 esetek szama 23!
Ssszes esetek szdama 4 3 pont
A kérdezett valosziniliség: % vagy 0,5 vagy 50%. |1 pont
Osszesen: | 4 pont
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d)

A megadott szazalékértékeknek megfeleld szogek:
800Ft, 40%: 144°,
1000 Ft, 25%: 90°,
1200 Ft, 20%: 72°,

1500 Ft, 15%: 54°. 1 pont
Ha a kérdiagramrol nem
deriil ki, hogy melyik
szazalékerték vagy melyik
Jjegyar melyik korcikkhez
tartozik, akkor csak 1 pont
jar.
2 pont | Akkor fogadhato el az abra,
1000 ha a bejelolt hatarvonal a
helyes megoldas tizes
szomszédai kozé esik
1200
Osszesen: | 3 pont
e)
Kiszdmolhato, hogy a kiilonb6zd aru jegyekbdl
hany darab fogyott:
480db — 800 Ft-os jegy;
300db — 1000 Ft-os jegy;
240db — 1200 Ft-os jegy; Ha 2 vagy 3 értéket jol
180db — 1500 Ft-os jegy. 2 pont | kiszamol, akkor I pont jar.
480-800+300-1000 +240-1200 +180-1500
1200 - 2 pont
=1035
Az atlagar tehat 1035 Ft. 1 pont
Osszesen: |5 pont
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